

## Antwort

des Ministeriums der Justiz

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Christian Baldauf (CDU)  
– Drucksache 17/4850 –

### Belastungen der Verwaltungsgerichtsbarkeit durch Asylverfahren II

Die **Kleine Anfrage – Drucksache 17/4850** – vom 13. Dezember 2017 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie hoch war die Zahl der Eingänge am Verwaltungsgericht Trier in den Jahren 2013 bis 2017 (Stand 1. November 2017)? Wie viele dieser Verfahren waren asylrechtliche Verfahren?
2. Wie hoch war die Zahl der Erledigungen am Verwaltungsgericht Trier in den Jahren 2013 bis 2017 (Stand 1. November 2017)? Wie viele dieser Verfahren waren asylrechtliche Verfahren?
3. Wie hoch war die Zahl der Eingänge am Oberverwaltungsgericht Rheinland-Pfalz in den Jahren 2013 bis 2017 (Stand 1. November 2017)? Wie viele dieser Verfahren waren asylrechtliche Verfahren?
4. Wie hoch war die Zahl der Erledigungen am Oberverwaltungsgericht Rheinland-Pfalz in den Jahren 2013 bis 2017 (Stand 1. November 2017)? Wie viele dieser Verfahren waren asylrechtliche Verfahren?

Das **Ministerium der Justiz** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 4. Januar 2018 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Die Eingangszahlen bei dem Verwaltungsgericht Trier haben sich in den letzten Jahren wie folgt entwickelt:

| Eingänge            | 2013  | 2014  | 2015  | 2016  | 2017 <sup>*)</sup> |
|---------------------|-------|-------|-------|-------|--------------------|
| Hauptverfahren      | 1 426 | 1 565 | 2 369 | 9 411 | 9 887              |
| darunter Asylsachen | 1 087 | 1 205 | 1 987 | 9 074 | 9 583              |
| Eilverfahren        | 496   | 717   | 1 391 | 1 977 | 2 759              |
| darunter Asylsachen | 377   | 603   | 1 277 | 1 808 | 2 630              |

<sup>\*)</sup> bis einschließlich Oktober 2017

Zu Frage 2:

Die Erledigungszahlen bei dem Verwaltungsgericht Trier haben sich in den letzten Jahren wie folgt entwickelt:

| Erledigungen        | 2013  | 2014  | 2015  | 2016  | 2017 <sup>*)</sup> |
|---------------------|-------|-------|-------|-------|--------------------|
| Hauptverfahren      | 1 421 | 1 574 | 2 595 | 4 385 | 5 810              |
| darunter Asylsachen | 1 069 | 1 197 | 2 201 | 4 055 | 5 534              |
| Eilverfahren        | 500   | 702   | 1 399 | 1 843 | 2 733              |
| darunter Asylsachen | 376   | 582   | 1 290 | 1 680 | 2 604              |

<sup>\*)</sup> bis einschließlich Oktober 2017

b. w.

Zu Frage 3:

Bei dem Oberverwaltungsgericht Rheinland-Pfalz stellen sich die Eingangszahlen wie folgt dar:

| Eingänge                          | 2013 | 2014 | 2015 | 2016  | 2017 <sup>*)</sup> |
|-----------------------------------|------|------|------|-------|--------------------|
| Berufungsverfahren <sup>**)</sup> | 657  | 610  | 577  | 1 318 | 1 170              |
| darunter Asylsachen               | 163  | 126  | 150  | 837   | 798                |
| Eilverfahren                      | 455  | 372  | 403  | 342   | 412                |
| darunter Asylsachen               | 3    | 2    | 22   | 2     | 4                  |

<sup>\*)</sup> bis einschließlich Oktober 2017

<sup>\*\*)</sup> mit Anträgen auf Zulassung

Zu Frage 4:

Bei dem Oberverwaltungsgericht Rheinland-Pfalz stellen sich die Erledigungszahlen wie folgt dar:

| Erledigungen                      | 2013 | 2014 | 2015 | 2016 | 2017 <sup>*)</sup> |
|-----------------------------------|------|------|------|------|--------------------|
| Berufungsverfahren <sup>**)</sup> | 627  | 598  | 591  | 877  | 1 314              |
| darunter Asylsachen               | 164  | 109  | 154  | 429  | 953                |
| Eilverfahren                      | 444  | 366  | 404  | 333  | 430                |
| darunter Asylsachen               | 3    | 1    | 21   | 4    | 3                  |

<sup>\*)</sup> bis einschließlich Oktober 2017

<sup>\*\*)</sup> mit Anträgen auf Zulassung

Herbert Mertin  
Staatsminister